



Velvyslanectví České republiky
v Phnompenhu

The ICON Professional Building (5th floor)
216 Norodom Boulevard, Tonle Bassac, Chamkarmon
Phnom Penh, Kingdom of Cambodia
Tel.: +855(0)23 726 623
Fax: +855(0)23 726 625
E-mail: phnompenh@embassy.mzv.cz

TISKOVÁ ZPRÁVA

Česká republika pomáhá v Kambodži zakládat středoškolský obor zpracování potravin

V roce 2018 zahájila Česká republika v Kambodži rozvojový projekt, jehož cílem je založit nový obor pro zpracování potravin na středoškolské úrovni. Projekt byl iniciován Ministerstvem školství, mládeže a sportu, které je vedoucí institucí na kambodžské straně.



Díky novému středoškolskému oboru získají studenti základní dovednosti v oblasti zpracování zemědělských potravin, které mohou využít například pro zvýšení příjmu své rodiny, vlastní

podnikání nebo pro pokračování ve studiu tohoto oboru na vysokých školách.

Projekt je financován Českou rozvojovou agenturou v rámci oficiálního Dvoustranného programu zahraniční rozvojové spolupráce České republiky s Kambodžou. Na české straně je potom realizován neziskovou organizací Člověk v tísni a Českou zemědělskou Univerzitou v Praze, které zodpovídají za koordinaci a kvalitu odborné stránky projektu.

„Rozvoj kapacit ve zpracovatelském průmyslu je jednou z nejdůležitějších potřeb kambodžského zemědělství. Tento projekt tak může nejen pomoci mladým lidem k lepšímu uplatnění na trhu práce nebo pomoci při vlastním podnikání či získání vědomostí pro další kariéru, ale může do budoucna ve velké míře přispět k rozvoji zpracovatelského odvětví v Kambodži. Česká republika může v tomto nabídnout kvalitní technické know-how a tradici vzdělávání.“ říká M. Libřický, velvyslanec České republiky pro Kambodžu.

Během následujících 3 let by mělo ve spolupráci s kambodžským Ministerstvem školství dojít k vytvoření nových kurikul pro zpracování zemědělských produktů, renovaci učebních prostor a zajištění inovativního zpracovatelského vybavení v souladu s vytvořenými kurikuly. Celý projekt bude pilotován na Střední odborné škole krále Norodoma Sihamonihho v provincii Kampong Chhnang, se kterou Česká republika dlouhodobě spolupracuje. Bude zde probíhat intenzivní spolupráce s učiteli a žáky za účelem aplikace nových učebních osnov a praktické výuky ve školních laboratořích. Důležitou součástí projektu bude také nastavení vzorového modelu pro posílení partnerství veřejného a soukromého sektoru mezi školou a agropotravinářskými podniky v regionu.

Po úspěšném spuštění nového oboru na Střední škole krále Norodoma Sihamoniho plánuje Ministerstvo školství, mládeže a sportu replikovat tento obor na dalších odborných technických školách v kambodžských provinciích.

Kromě tohoto projektu Česká republika dlouhodobě spolupracuje při vzdělávání v oblasti zemědělství také s Královskou zemědělskou Univerzitou v Phnompenhu, kde díky programu Vysílání českých učitelů na vysoké školy v partnerských zemích, pomáhá zlepšit kvalitu vzdělávání a výzkumu kambodžského zemědělství a lesnictví.